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Nas questões a seguir, marque, para cada uma, a única opção correta, de acordo com o respectivo comando. Para as devidas marcações, use a 
folha de respostas, único documento válido para a correção da sua prova.

CONHECIMENTOS BÁSICOS

PROVA OBJETIVA

QUESTÃO 1 

De acordo com as ideias do texto, o contrato

(A)	 consistiu, durante um certo período de tempo, em um 
documento com força de lei.

(B)	 prevaleceu após a Revolução Francesa.
(C)	 nem sempre foi considerado justo.
(D)	 passou a sofrer maior interferência estatal após a 

Primeira Guerra Mundial.
(E)	 classifica‑se como de adesão, dirigido e das 

convenções de trabalho.

QUESTÃO 2 

Em decorrência do dirigismo, o contrato

(A)	 favoreceu o predomínio do voluntarismo social.
(B)	 definiu as relações trabalhistas e as decorrentes  

do inquilinato.
(C)	 passou a atender igualmente ao interesse das partes e 

ao da sociedade.
(D)	 inaugurou a preocupação com os interesses da 

sociedade na esfera comercial.
(E)	 ensejou uma proteção legal especial para 

determinadas classes de contratantes.

QUESTÃO 3 

O período “Até o início do século XX, certos autores não 
admitiam que o uso abusivo de um direito ou de uma 
faculdade pudesse ensejar uma responsabilidade.”  (linhas 
de 10 a 12) poderia ser reescrito, com manutenção das 
ideias e da correção gramatical, da seguinte forma:

(A)	 Até o início do século XX, certos autores não 
admitiam que o uso abusivo de um direito e de uma 
faculdade pudessem ensejar uma responsabilidade.

(B)	 Em meados do século XX, certos autores não 
admitiam que o uso abusivo de um direito ou de uma 
faculdade pudesse ensejar uma responsabilidade.

(C)	 Até o início do século XX, o uso abusivo de um direito 
ou de uma faculdade não era admitido por certos 
autores, pois poderia ensejar uma responsabilidade.

(D)	 Até o início do século XX, parte da doutrina 
não assentia o fato de que o uso abusivo de um 
direito ou de uma faculdade pudesse ensejar 
uma responsabilidade.

(E)	 Certos autores não admitiam, até o início do século 
XX, que o uso abusivo de um direito ou, ainda, de uma 
faculdade pudesse ensejar uma responsabilidade.

Texto para as questões de 1 a 7.

Desde o início do século XIX, o contrato já era 
considerado como constituindo a lei entre as partes, 
em virtude do princípio da autonomia da vontade, que 
prevaleceu após a Revolução Francesa, como decorrência 
da própria liberdade individual. Entendia‑se, na época, 
que o Estado não deveria interferir na economia, de 
acordo com a doutrina do liberalismo econômico. 
Emanação da vontade das partes, o contrato presumia‑se 
justo pelo fato de decorrer do consenso dos interessados. 
Até o início do século XX, certos autores não admitiam 
que o uso abusivo de um direito ou de uma faculdade 
pudesse ensejar uma responsabilidade. 

Após a Primeira Guerra Mundial e o advento 
da social‑democracia, que passou a dominar vários 
países e, em particular, a Alemanha, com a chamada 
República de Weimar, ampliou‑se o conceito de ordem 
pública e o dirigismo econômico levou o Estado a uma 
maior interferência no campo contratual. Elaborou‑se, 
na época, a teoria dos contratos de adesão, nos quais o 
aderente deveria merecer uma proteção especial, além 
dos chamados contratos dirigidos e das convenções 
coletivas de trabalho, limitando‑se gradativamente a 
liberdade das partes.

As restrições abrangeram a liberdade de 
contratar e a liberdade contratual. A primeira consiste 
no poder decisório de contratar ou não contratar, em 
determinadas situações; a lei poderia obrigar, em certos 
casos, as partes a firmar determinados contratos, sob 
pena de cometerem infrações de caráter econômico. 
A segunda, a liberdade contratual, significava a 
possibilidade, para os contratantes, de estabelecer o 
conteúdo do contrato, ou seja, de impor ou aceitar 
determinados deveres e obrigações e de constituir  
certos direitos. 

O dirigismo ensejou uma proteção legal especial 
para determinadas classes de contratantes, criando‑se 
novos ramos da legislação para definir as relações 
trabalhistas e as decorrentes do inquilinato. Mantinha‑se 
o princípio da autonomia da vontade, que, todavia, não 
mais era soberana, mas controlada pelo legislador ou 
pela autoridade reguladora. Passou, assim, o contrato 
a atender não só ao interesse das partes, mas também 
ao da sociedade, predominando o que se denominou de 
voluntarismo social. Entendeu‑se, pois, que continuava a 
prevalecer a vontade das partes, desde que o objeto do 
contrato e as cláusulas contratuais fossem compatíveis 
não só com a ordem pública, mas também com a justiça.

Internet:<www.stj.jus.br> (com adaptações).
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QUESTÃO 4 

A forma verbal “ampliou‑se”  (linha 16) poderia ser 

substituída, sem alteração do sentido original nem prejuízo 

à correção gramatical do texto, por

(A)	 ampliou.

(B)	 puderam ampliar.

(C)	 ampliaram‑se.

(D)	 foi ampliado.

(E)	 foram ampliados.

QUESTÃO 5 

A expressão “nos quais” (linha 19) poderia ser substituída 

no texto, mantendo‑se sua coerência e sua correção 

gramatical, por

(A)	 onde.

(B)	 em que.

(C)	 em cujos.

(D)	 para os quais.

(E)	 o qual.

QUESTÃO 6 

Com relação à pontuação, a correção gramatical do terceiro 

parágrafo do texto seria mantida caso

(A)	 fosse empregada uma vírgula após “restrições” (linha 

24).

(B)	 fossem empregados dois pontos após “consiste” (linha 

25).

(C)	 fosse omitida a vírgula empregada após a segunda 

ocorrência de “contratar” (linha 26).

(D)	 fosse omitida a vírgula empregada após 

“contratual” (linha 30).

(E)	 fossem omitidas as vírgulas empregadas antes de e 

após “ou seja” (linha 32).

QUESTÃO 7 

O sentido da palavra “compatíveis”  (linha 46), no texto,  

é de

(A)	 análogos.

(B)	 condignos.

(C)	 harmonizáveis. 

(D)	 conformados.

(E)	 complementares.

QUESTÃO 8 

Felícia tem 10 gatos, sendo 4 brancos e 6 pretos. 
Ela precisa levar 3 gatos para uma visita ao veterinário e 
decide sortear quais 3 serão levados. 

Com base nessa situação hipotética, assinale a alternativa 
que apresenta a probabilidade de que os três gatos 
sorteados sejam da mesma cor.

(A)	 1
10

(B)	 3
20

(C)	 1
5

(D)	 1
4

(E)	 3
10

QUESTÃO 9 

Considerando‑se que as proposições “Amanda é 
acupunturista se, e somente se, Bianca é bombeira”, 
“Bianca é bombeira se, e somente se, Cecília é comediante” 
e “Cecília é comediante ou Amanda é acupunturista” são 
falsas, assinale a alternativa correta.

(A)	 Amanda é acupunturista, Bianca não é bombeira e 
Cecília é comediante.

(B)	 Amanda não é acupunturista, Bianca não é bombeira 
e Cecília é comediante.

(C)	 Amanda não é acupunturista, Bianca é bombeira e 
Cecília é comediante.

(D)	 Amanda não é acupunturista, Bianca é bombeira e 
Cecília não é comediante.

(E)	 Amanda é acupunturista, Bianca é bombeira e Cecília 
não é comediante.

QUESTÃO 10 

Assinale a alternativa que apresenta a quantidade de 
anagramas da palavra ESQUILO que tem vogais que  
são juntas.

(A)	 144
(B)	 216
(C)	 360
(D)	 432
(E)	 576

QUESTÃO 11 

Atualmente, a soma das idades de duas pessoas é 
igual a 108 anos. Há 45 anos, a idade do mais velho era o 
dobro da idade do mais novo. 

Com base nessa situação hipotética, assinale a alternativa 
que apresenta a idade do mais velho daqui a 7 anos.

(A)	 57 anos de idade
(B)	 64 anos de idade
(C)	 70 anos de idade
(D)	 72 anos de idade
(E)	 75 anos de idade
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RASCUNHO

QUESTÃO 12 

A memória volátil de alta velocidade, localizada entre a CPU 
e a memória RAM, que é utilizada para armazenar dados 
que são acessados com frequência, acelerando o tempo de 
processamento é o(a)

(A)	 SSD.
(B)	 cache.
(C)	 ROM.
(D)	 PROM.
(E)	 EPROM.

QUESTÃO 13 

No Microsoft Excel 2013, a função que é utilizada para 
somar valores numéricos em um intervalo de células 
denomina‑se

(A)	 COUNTIF.
(B)	 COUNTA.
(C)	 AVERAGE.
(D)	 SUM.
(E)	 COUNTBLANK.

QUESTÃO 14 

Assinale a alternativa que apresenta o dispositivo que é 
utilizado para interconectar dispositivos dentro de uma 
mesma rede local  (LAN), comutando pacotes de dados 
entre portas específicas com base nos endereços MAC.

(A)	 switch
(B)	 hub
(C)	 repetidor
(D)	 roteador
(E)	 bridge

QUESTÃO 15 

No Windows 10, o gerenciamento de arquivos é uma tarefa 
essencial que permite ao usuário organizar, mover, copiar 
e excluir dados no sistema. Assinale a alternativa que 
apresenta a função das teclas de atalho   +   ao 
gerenciar arquivos no Windows.

(A)	 Move o arquivo selecionado para a Lixeira.
(B)	 Copia o arquivo selecionado para a área de 

transferência.
(C)	 Exclui permanentemente o arquivo selecionado sem 

enviá‑lo para a Lixeira.
(D)	 Renomeia o arquivo selecionado sem alterar sua 

extensão.
(E)	 Abre o menu de propriedades do arquivo selecionado.

Nas questões que avaliem conhecimentos de informática, 
a menos que seja explicitamente informado o contrário, 
considere que: todos os programas mencionados estejam em 
configuração‑padrão, em português; o mouse esteja configurado 
para pessoas destras; expressões como clicar, clique simples 
e clique duplo refiram‑se a cliques com o botão esquerdo do 
mouse; e teclar corresponda à operação de pressionar uma tecla 
e, rapidamente, liberá‑la, acionando‑a apenas uma vez. Considere 
também que não haja restrições de proteção, de funcionamento e 
de uso em relação aos programas, arquivos, diretórios, recursos e  
equipamentos mencionados.
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CONHECIMENTOS COMPLEMENTARES

QUESTÃO 16 

Acerca da Lei nº 9.784/1999, assinale a alternativa correta.

(A)	 A Administração Pública Federal obedecerá, entre 
outros, aos princípios da legalidade, da finalidade, da 
motivação, da razoabilidade, da proporcionalidade, 
da moralidade, da ampla defesa, do contraditório, da 
segurança jurídica, do interesse público e da eficiência.

(B)	 É vedada à Administração a recusa motivada de 
recebimento de documentos.

(C)	 Os órgãos e as entidades administrativas estão 
dispensados de elaborar modelos ou formulários 
padronizados para assuntos que importem  
pretensões equivalentes.

(D)	 Os pedidos de uma pluralidade de interessados que 
tiverem conteúdo e fundamentos idênticos não 
poderão ser formulados em um único requerimento.

(E)	 São capazes, para fins de processo administrativo, os 
maiores de 21 anos de idade.

QUESTÃO 17 

À luz da Lei nº 12.527/2011, assinale a alternativa correta.

(A)	 Subordinam‑se ao regime da referida Lei apenas os 
órgãos do Poder Executivo.

(B)	 O sigilo é o preceito geral da referida Lei.
(C)	 As informações serão divulgadas apenas quando elas 

forem solicitadas.
(D)	 Aplicam‑se as disposições dessa Lei, no que couber, às 

entidades privadas sem fins lucrativos que recebam, 
para a realização de ações de interesse público, 
recursos públicos diretamente do orçamento ou 
mediante subvenções sociais, contrato de gestão, 
termo de parceria, convênios, acordo, ajustes ou 
outros instrumentos congêneres.

(E)	 As autarquias, as fundações públicas, as empresas 
públicas, as sociedades de economia mista não se 
sujeitam à Lei de Acesso à Informação.

QUESTÃO 18 

Ainda em relação à Lei nº  12.527/2011, assinale a 
alternativa correta.

(A)	 A primariedade da informação é a qualidade da 
informação não modificada.

(B)	 É dever do Estado garantir o direito de acesso 
à informação, que será franqueada, mediante 
procedimentos objetivos e ágeis, de forma 
transparente, clara e em linguagem de fácil 
compreensão.

(C)	 A disponibilidade é a qualidade da informação 
coletada na fonte.

(D)	 A integridade é a qualidade da informação que tenha 
sido produzida, expedida, recebida ou modificada por 
determinado indivíduo, equipamento ou sistema.

(E)	 Informações sigilosas são os dados, processados ou 
não, que podem ser utilizados para a produção e a 
transmissão de conhecimento, contidos em qualquer 
meio, suporte ou formato.

QUESTÃO 19 

Vigílias pacíficas na cidade logo deram lugar à 
violência e à destruição. A onda de distúrbios  –  na qual 
manifestantes arremessaram tijolos, bombas de fumaça e 
outros projéteis contra a polícia, e, também, solicitantes de 
asilo foram alvo de ataques em hotéis – espalhou‑se para 
outras partes do Reino Unido, incluindo Hull, Liverpool, 
Manchester, Blackpool e Belfast.

Índia, Nigéria e Malásia são alguns dos países 
que emitiram alertas de viagem para o Reino Unido. O 
Itamaraty recomendou que brasileiros que vivem no país 
tomem precauções.

Internet: <www.bbc.com> (com adaptações).

O texto refere‑se

(A)	 às manifestações sobre a revogação do Brexit no  
Reino Unido. 

(B)	 aos protestos violentos que ameaçaram imigrantes 
em cidades britânicas.

(C)	 ao separatismo da Escócia diante da construção 
política do Reino Unido.

(D)	 às pulsões nacionalistas irlandesas, cuja fragmentação 
influenciou a série Guerra dos Tronos. 

(E)	 à crise humanitária internacional da massiva entrada 
de refugiados pelo sul do Reino Unido. 

QUESTÃO 20 

Cerca de 4.295 voos em todo o mundo, ou 3,9% 
de todos os serviços regulares, foram cancelados até agora, 
de acordo com dados de aviação da Cirium. Houve caos 
e filas em aeroportos pelo mundo. Voos no aeroporto de 
Sydney, na Austrália, não puderam decolar. As companhias 
americanas (Delta e United Airlines) também suspenderam 
todos os seus voos. No Reino Unido, houve um apagão na 
bolsa de valores de Londres, linhas de trem também estão 
suspensas e diversos aeroportos relataram atrasos. O canal 
de televisão Sky News ficou fora do ar de manhã. O canal 
infantil e adolescente da BBC, CBBC, também ficou fora  
do ar.

Internet: <www.bbc.com> (com adaptações).

Em relação à causa dos acontecimentos apresentados no 
texto, assinale a alternativa correta. 

(A)	 problema de atualização no sistema de uma 
corporação transnacional de segurança

(B)	 ataque cibernético dos russos em retaliação à guerra 
na Ucrânia

(C)	 invasão hacker dos norte‑coreanos, a fim de roubar 
segredos nucleares e militares

(D)	 queda simultânea nos sistemas das bolsas de valores 
europeia e japonesa 

(E)	 processos naturais transpostos em catástrofes, como 
tempestades e terremotos
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

QUESTÃO 21 

Da análise dos balanços patrimoniais dos 
exercícios de 2020 a 2022, o auditor constatou que a 
entidade auditada sempre deixava um nível determinado 
de produtos em estoque ao fim de cada exercício social. 
Contudo, ao verificar o balanço patrimonial encerrado 
em 2023, ele observou que a referida conta terminou 
o exercício com saldo quase nulo. Intrigado sobre a 
possibilidade de estar havendo desvios de mercadorias, 
ele questionou, de forma verbal, o contador da entidade, 
que informou que uma enchente destruiu grande parte 
dos estoques em dezembro de 2023, tendo sido baixados  
como perda.

Com base nessa situação hipotética e na NBC TA 
500 (R1) – Evidência de Auditoria –, é correto afirmar que 
o auditor se utilizou, respectivamente, dos procedimentos 
denominados 

(A)	 procedimentos analíticos e indagação.
(B)	 observação e indagação.
(C)	 revisão analítica e interrogatório.
(D)	 revisão analítica e inquirição.
(E)	 observação e investigação.

QUESTÃO 22 

À luz do Manual de Orientações Técnicas de Auditoria 
Interna Governamental, da Controladoria‑Geral 
da União  (CGU), julgue os itens a seguir, acerca da  
confirmação externa.

I	 A confirmação externa, ou circularização, 
é a técnica utilizada para a obtenção de 
declaração formal e independente de partes 
externas (pessoas, empresas, órgãos fiscalizadores 
etc.) a respeito de fatos ligados às operações da 
unidade auditada.

II	 Sua utilização está restrita ao tratamento de 
afirmações relacionadas a saldos contábeis e a 
seus elementos.

III	 A evidência de auditoria obtida pelo auditor 
como resposta de terceiro (a parte que confirma) 
deve se apresentar na forma escrita  (impressa, 
eletrônica ou em outra mídia).

Assinale a alternativa correta.

(A)	 Somente o item I está certo.
(B)	 Somente os itens I e II estão certos.
(C)	 Somente os itens I e III estão certos.
(D)	 Somente os itens II e III estão certos.
(E)	 Somente o item III está certo.

QUESTÃO 23 

Ao final dos trabalhos de auditoria em uma 
determinada entidade, um auditor concluiu, com base em 
evidências suficientes e apropriadas, coletadas com base 
nas normas de auditoria do CFC, que as demonstrações 
contábeis da entidade auditada foram elaboradas, em 
todos os aspectos relevantes, de acordo com os requisitos 
da estrutura de relatório financeiro aplicável. 

Com base nessa situação hipotética, é correto afirmar que 
a opinião a ser emitida é do tipo

(A)	 modificada, do tipo sem ressalvas.
(B)	 não modificada, do tipo adversa.
(C)	 modificada, do tipo com ressalvas.
(D)	 não modificada.
(E)	 modificada, do tipo adversa.

QUESTÃO 24 

Com base no Manual de Orientações Técnicas de Auditoria 
Interna Governamental, julgue os itens a seguir, a respeito 
dos papéis de trabalho (ou documentação de auditoria).

I	 Os papéis de trabalho classificam‑se em 
permanente e corrente. Exemplos de papéis de 
trabalho correntes são as normas, os estatutos 
e as resoluções aplicáveis à unidade auditada, 
bem como os relatórios de auditoria de  
exercícios anteriores. 

II	 Consideram‑se papéis de trabalho aqueles 
preparados pelo auditor, pela unidade auditada 
ou por terceiros, tais como planilhas, formulários, 
questionários preenchidos, fotografias, 
arquivos  –  de dados, de vídeo ou de áudio  –, 
ofícios, memorandos, portarias, documentos 
originais ou cópias de contratos ou de termos  
de convênios.

III	 Explicações verbais podem ser utilizadas para 
esclarecer informações contidas na documentação 
de auditoria, mas não representam, por si só, 
embasamento adequado para o trabalho ou para 
as conclusões obtidas.

Assinale a alternativa correta. 

(A)	 Somente os itens I e II estão certos.
(B)	 Somente os itens I e III estão certos.
(C)	 Somente o item II está certo.
(D)	 Somente os itens II e III estão certos.
(E)	 Somente o item III está certo.
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QUESTÃO 25 

O controle na Administração Pública Federal pode ser 
conceituado como um poder‑dever de vigilância, exercido 
sobre sua atuação administrativa, por ela mesma ou por 
outros Poderes  (e até mesmo pelos populares). A partir 
dessa informação, assinale a alternativa correta.

(A)	 O controle judicial sobre os atos do Poder Executivo 
geralmente é prévio e incide, na maioria das vezes, 
sobre os critérios de oportunidade e de conveniência 
dos atos administrativos.

(B)	 O controle de legalidade consiste em verificar se um 
determinado ato foi praticado em conformidade com 
a lei. Além disso, somente via controle externo ele 
pode ser exercido.

(C)	 Diz‑se prévio o controle quando ele é exercido antes 
do início da prática ou antes da conclusão do ato 
administrativo, constituindo‑se em um requisito de 
validade para a produção de seus efeitos.

(D)	 A sustação pelo Poder Legislativo de atos do Executivo 
que exorbitem sua função regulamentar constitui um 
exemplo de controle concomitante.

(E)	 Pode o Poder Judiciário revogar administrativamente 
atos emitidos pelos Poderes Executivo e Legislativo.

QUESTÃO 26 

À luz da Lei nº 8.429/1992 (e alterações posteriores), que 
trata das sanções aplicáveis em virtude da prática de atos 
de improbidade administrativa, julgue os itens a seguir.

I	 Não se configurará improbidade a mera nomeação 
ou indicação política por parte dos detentores de 
mandatos eletivos, sendo necessária a aferição de 
dolo com finalidade ilícita por parte do agente.

II	 A mera perda patrimonial decorrente da 
atividade econômica não acarretará improbidade 
administrativa, salvo se comprovado ato doloso 
praticado com essa finalidade.

III	 O sucessor ou o herdeiro daquele que causar 
dano ao erário ou que se enriquecer ilicitamente 
está sujeito a todas as cominações previstas na Lei 
de Improbidade Administrativa.

Assinale a alternativa correta. 

(A)	 Somente os itens I e II estão certos.
(B)	 Somente os itens I e III estão certos.
(C)	 Somente o item II está certo.
(D)	 Somente os itens II e III estão certos.
(E)	 Somente o item III está certo.

QUESTÃO 27 

É a modalidade de controle exercida pela própria 
Administração Pública Federal sobre seus atos, tanto sob 
os aspectos de legalidade quanto de mérito (conveniência 
e oportunidade). É também conhecida como autotutela, 
visto que a Administração pode revisar, corrigir ou anular 
seus atos quando ilegais ou revogar por conveniência 
administrativa. Com base nessas informações, assinale a 
alternativa que apresenta a denominação da modalidade 
de controle descrita. 

(A)	 controle parlamentar
(B)	 controle jurisdicional
(C)	 controle hierárquico
(D)	 controle administrativo
(E)	 controle finalístico

RASCUNHO
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Texto para as questões 28 e 29.

Um município brasileiro foi atingido por fortes 
queimadas que causaram danos em boa parte de sua zona 
urbana, deixando várias pessoas desabrigadas. Ante essa 
situação emergencial, o Poder Executivo abriu uma conta 
corrente específica para receber doações em dinheiro 
via PIX ou depósitos, tanto de pessoas físicas quanto de 
pessoas jurídicas, a fim de utilizar os recursos arrecadados 
no combate ao incêndio e a seus efeitos.

QUESTÃO 28 

Acerca dos valores ingressados na referida conta, assinale a 
alternativa correta.

(A)	 Classificam‑se como receitas orçamentárias de capital, 
da origem “Transferências de Capital”.

(B)	 Classificam‑se como receitas orçamentárias correntes, 
da origem “Transferências Correntes”.

(C)	 Classificam‑se como receitas orçamentárias correntes, 
da origem “Receita Patrimonial”.

(D)	 Como não estão previstos na lei orçamentária anual 
do município, trata‑se de receitas extraorçamentárias.

(E)	 Classificam‑se como receitas orçamentárias correntes, 
da origem “Contribuições”.

QUESTÃO 29 

Quando do efetivo ingresso das doações na conta‑corrente 
do município, a classe de contas da natureza de informação 
patrimonial do Plano de Contas Aplicado ao Setor 
Público (PCASP) a ser creditada será

(A)	 1 – Ativo.
(B)	 3 – Variações Patrimoniais Diminutivas.
(C)	 4 – Variações Patrimoniais Aumentativas.
(D)	 6 – Controle da Execução do Planejamento e 

Orçamento.
(E)	 8 – Controles Credores.

QUESTÃO 30 

O Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor 
Público  (MCASP 10ª Edição  –  2023) é um instrumento 
normativo essencial para a contabilidade no setor 
público brasileiro. Entre os órgãos/as entidades a seguir, 
assinale aquele(a) que está obrigado(a) à adoção integral  
desse Manual.

(A)	 empresas estatais independentes
(B)	 templos de qualquer culto
(C)	 conselhos profissionais
(D)	 consórcios públicos
(E)	 partidos políticos

QUESTÃO 31 

À luz do vigente ordenamento, julgue os itens a seguir, 

acerca dos créditos adicionais.

I	 A lei orçamentária anual poderá apresentar 

autorização para a abertura de créditos 

suplementares e especiais, até determinado 

montante previamente especificado.

II	 Os créditos especiais e extraordinários terão 

vigência no exercício financeiro em que forem 

autorizados, salvo se o ato de autorização for 

promulgado nos últimos quatro meses daquele 

exercício, caso em que, reabertos nos limites de 

seus saldos, serão incorporados ao orçamento do 

exercício financeiro subsequente.

III	 Uma das fontes de recursos possível para a 

abertura de crédito adicional é o superávit 

financeiro. Entende‑se por superavit financeiro 

a diferença positiva entre o ativo financeiro e 

o passivo financeiro, conjugando‑se, ainda, os 

saldos dos créditos adicionais transferidos e as 

operações de crédito a eles vinculadas.

Assinale a alternativa correta.

(A)	 Somente os itens I e II estão certos.

(B)	 Somente os itens I e III estão certos.

(C)	 Somente o item II está certo.

(D)	 Somente os itens II e III estão certos.

(E)	 Somente o item III está certo.

Texto para as questões de 32 a 34.

Em 31/12/2023, as seguintes informações foram 

extraídas das demonstrações contábeis da Cia. Calopsita, 

após o encerramento do exercício social e a apropriação  

do resultado.

Ativo Intangível 35.000 

Deduções da Receita Bruta 45.500 

Investimentos 75.000 

Lucro Líquido do Exercício 43.500 

Ativo Realizável em Longo Prazo 80.000 

Receita Bruta 380.000 

Ativo Circulante 160.000 

Ativo Imobilizado 195.000 

Passivo Circulante 85.000 

Prova
 ap

lica
da



Auditor

CONSELHO FEDERAL DOS REPRESENTANTES COMERCIAIS Quadrix | 2024 

8

QUESTÃO 32 

Sabendo‑se que o índice de liquidez geral da empresa na mesma data era de 0,6, é correto afirmar que o passivo exigível  
em 31/12/2023 era de

(A)	 R$ 380.000.
(B)	 R$ 395.000.
(C)	 R$ 400.000.
(D)	 R$ 425.000.
(E)	 R$ 450.000.

QUESTÃO 33 

Com base nos dados, é correto afirmar que a margem líquida de vendas obtida pela Cia. Calopsita no exercício de 2023 foi de, 
aproximadamente,

(A)	 11,50%.
(B)	 11,75%.
(C)	 12,25%.
(D)	 13,00%.
(E)	 13,75%.

QUESTÃO 34 

De acordo com as informações, é correto afirmar que o retorno sobre o patrimônio líquido  (ROE) obtido pela empresa no 
exercício de 2023 foi de

(A)	 26,5%.
(B)	 28%.
(C)	 30%.
(D)	 32,5%.
(E)	 35%.

RASCUNHO
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QUESTÃO 35 

Acerca da Lei Federal nº  4.886/1965, assinale a  

alternativa correta.

(A)	 Exerce a representação comercial autônoma a pessoa 

jurídica ou a pessoa física, com relação de emprego, 

que desempenha, em caráter não eventual por conta 

de uma ou mais pessoas, a mediação para a realização 

de negócios mercantis, agenciando propostas ou 

pedidos, para transmiti‑los aos representados, 

praticando, ou não, atos relacionados à execução  

dos negócios.

(B)	 As pessoas jurídicas estão dispensadas de realizar 

prova de sua existência legal.

(C)	 É vedado, aos Conselhos Federal e Regionais dos 

Representantes Comerciais, desenvolverem quaisquer 

atividades não compreendidas em suas finalidades 

previstas nessa Lei, exceto as de caráter político  

e partidárias.

(D)	 O Conselho Federal será composto de representantes 

comerciais de cada estado, eleitos pelos Conselhos 

Regionais, entre seus membros, cabendo a cada 

Conselho Regional a escolha de três delegados.

(E)	 É obrigatório o registro dos que exerçam 

a representação comercial autônoma nos  

Conselhos Regionais.

QUESTÃO 36 

Segundo a Lei Federal nº  10.406, assinale a alternativa 

correta.

(A)	 Pelo contrato de agência, uma pessoa assume, 

em caráter não eventual, mas com vínculos de 

dependência, a obrigação de promover, à conta 

de outra, mediante retribuição, a realização de  

certos negócios.

(B)	 Aplicam‑se ao contrato de agência e distribuição, no 

que couber, as regras concernentes ao mandato e à 

comissão e as regras constantes de lei especial.

(C)	 O proponente pode constituir, ao mesmo tempo, mais 

de um agente, na mesma zona.

(D)	 Salvo estipulação diversa, todas as despesas com 

a agência ou com a distribuição correm a cargo  

da agência.

(E)	 O agente ou distribuidor tem direito à indenização se 

o proponente, com justa causa, cessar o atendimento 

das propostas ou reduzi‑lo tanto, que se torna 

antieconômica a continuação do contrato.

QUESTÃO 37 

Em relação ao recurso administrativo disciplinado no 
Código de Ética e Disciplina dos Representantes Comerciais, 
assinale a alternativa correta.

(A)	 Da decisão do Conselho Regional caberá recurso 
voluntário, com efeito suspensivo, para o Conselho 
Federal, no prazo de 15 dias, a contar do julgamento 
no Conselho Regional, com os fundamentos de fato e 
de direito, bem como a apresentação das provas que 
julgar pertinentes.

(B)	 O recurso interposto, por escrito, deverá ser formulado 
de modo claro e objetivo, devendo ser apresentado 
na secretaria do Conselho Federal, que certificará no 
processo a data de sua entrada e fornecerá protocolo 
ao recorrente.

(C)	 Recebido o recurso, a secretaria do Conselho Federal 
informará nos autos acerca de sua tempestividade.

(D)	 Têm legitimidade para interpor recurso administrativo, 
perante o Conselho Federal dos Representantes 
Comerciais, os titulares de direitos e interesses que 
forem partes no processo.

(E)	 Ocorrendo interposição do recurso fora do prazo 
previsto, esse recurso será declarado intempestivo, 
julgando‑o extinto sem julgamento de mérito.

QUESTÃO 38 

Ainda conforme a Lei Federal nº  4.886/1965, assinale a 
alternativa correta.

(A)	 As penas disciplinares serão aplicadas 
independentemente de processo regular, sem 
prejuízo, quando couber, da responsabilidade civil  
ou criminal.

(B)	 O acusado deverá ser citado, inicialmente, 
dando‑se‑lhe ciência do inteiro teor da denúncia 
ou queixa, sendo‑lhe assegurado, sempre, o amplo 
direito de defesa, a ser exercido pessoalmente.

(C)	 Da decisão dos Conselhos Regionais caberá 
recurso voluntário, com efeito suspensivo, para o  
Conselho Federal.

(D)	 O processo disciplinar será presidido por um dos 
membros do Conselho Federal, ao qual incumbirá 
coligir as provas necessárias.

(E)	 Encerradas as provas de iniciativa da autoridade 
processante, ao acusado será dado requerer e 
produzir as suas próprias provas, após o que lhe será 
assegurado a direito de apresentar, oralmente, defesa 
final, na sessão de julgamento.
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QUESTÃO 39 

Acerca do Código de Ética e Disciplina dos Representantes 
Comerciais, assinale a alternativa correta.

(A)	 O representante comercial, no exercício de sua 
profissão ou atividade, está sujeito ao dever de 
disciplina, pautando suas atividades dentro das 
normas legais, dos deveres éticos e das resoluções 
e instruções baixadas pelo Conselho Federal e pelo 
Conselho Regional no qual se encontre registrado.

(B)	 O processo ético‑disciplinar tramitará, no máximo, por 
três instâncias administrativas.

(C)	 Constituem deveres éticos do representante 
comercial velar pela existência e finalidade apenas do  
Conselho Federal.

(D)	 O representante comercial deverá aceitar a 
representação comercial ainda de quem não 
haja cumprido, notoriamente, seus deveres para 
com qualquer colega que, anteriormente, o  
tenha representado.

(E)	 As faltas cometidas pelo representante comercial 
que forem decorrentes de infrações das normas 
disciplinares serão sempre graves.

QUESTÃO 40 

Ainda de acordo com o Código de Ética e Disciplina dos 
Representantes Comerciais, assinale a alternativa correta.

(A)	 Considera‑se reincidência, para os efeitos desse 
artigo, a repetição de falta leve já punida antes, dentro 
de um ano, contado da data em que houver passado 
em julgado a decisão anterior.

(B)	 As penalidades impostas, mesmo as de advertência 
sem publicidade, serão anotadas na ficha de cadastro 
do infrator. Todavia, não será feita a anotação na 
carteira profissional ou no certificado de registro.

(C)	 A penalidade de suspensão acarreta ao infrator a 
interdição do exercício profissional, podendo ser 
dosada até 24 meses, conforme a intensidade da falta 
grave ou das circunstâncias de que o ato se revestiu.

(D)	 A penalidade de cancelamento do registro não 
acarreta a perda do direito de exercer a profissão em 
todo o território nacional.

(E)	 O exercício da representação comercial por quem 
não esteja habilitado na forma da lei, constituindo 
crime, será comunicado por qualquer interessado 
ao Conselho Regional que dele dará conhecimento 
à autoridade policial, para a instauração do  
competente inquérito.

RASCUNHO
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Os procedimentos de auditoria consistem em diversas técnicas utilizadas pelo auditor para reunir evidências ou provas 
que sejam suficientes e apropriadas, com o objetivo de embasar sua opinião sobre as demonstrações financeiras analisadas.

Considerando que o texto acima tenha caráter exclusivamente motivador, redija um texto dissertativo acerca do tema a seguir.

Procedimentos de auditoria segundo as normas brasileiras de 
auditoria independente de informação contábil histórica

Ao elaborar seu texto, aborde, necessariamente, os seguintes aspectos:

a) conceito do procedimento de inspeção, citando um exemplo de sua aplicação prática à luz das normas brasileiras de
auditoria emitidas pelo Conselho Federal de Contabilidade; e

b) procedimento de recálculo, com um exemplo prático de sua aplicação, de acordo com as referidas normas.

• Nesta prova, faça o que se pede, usando, caso deseje, o espaço para rascunho indicado no presente caderno de prova. Em seguida,
transcreva o texto para a respectiva folha de respostas da prova discursiva, no local apropriado, pois não serão avaliados fragmentos
de texto escritos em locais indevidos.

• O texto da prova discursiva deverá ter extensão mínima de 20 linhas e extensão máxima de 30 linhas. Qualquer fragmento de texto
que ultrapassar a extensão máxima de linhas será desconsiderado. Também será desconsiderado o texto que não for escrito na
folha de respostas.

• O texto da prova discursiva deverá ter início na linha identificada com o número 1 na folha de respostas.
• O texto deverá ser manuscrito, em letra legível, com caneta esferográfica de tinta preta ou azul. Em caso de rasura, passe um traço

sobre o conteúdo a ser desconsiderado e prossiga o registro na sequência. Não será permitido o uso de corretivo.
• A folha de respostas da prova discursiva não poderá ser assinada, rubricada nem conter nenhuma palavra ou marca que identifique

o candidato, sob pena de anulação da prova. Será admitida a assinatura apenas no campo apropriado.
• A folha de respostas será o único documento válido para avaliação da prova discursiva. A folha para rascunho neste caderno de

prova é de preenchimento facultativo e não servirá para avaliação.

PROVA DISCURSIVA
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